2022年1月1日起

小规模纳税人暂可继续按1%开票

本报讯(记者 张琪)"这几天从网上 看到小规模纳税人可以延续增值税1%优 惠政策,这样算下来我又可以节省不少 税金,但是这个政策优惠到什么时候 呢?"市民李智说。1月4日,记者就此问 题拨打了国家税务总局12366纳税服务 平台进行了咨询,得到回复:自2022年1 月1日起,暂继续执行小规模纳税人征收 率由3%减按1%征收增值税优惠政策,待

正式文件出台后,以正式文件为准。随 后记者又登录山东省电子税务局,也看 到了相应提示信息。

"1月1日起,适用3%征收率的小规 模纳税人仍可暂按1%开具增值税发票, 这对于小微企业来说,大大减轻了经营 负担。"聊城恒大税务师事务所税务师代 庆玲介绍,在享受增值税1%优惠政策后, 小规模纳税人增值税计算公式如下:应

纳税额=含税销售额÷(1+1%)×1%,举 例来说,某小规模纳税人企业年含税销 售额400万元,如果按照正常3%征收率 计算,需要缴纳11.65万元增值税;如果 按享受1%优惠政策计算后,则只需要缴 纳3.96万元增值税,两者相差7.69万元。

疫情暴发后,小微企业发展需要更 良好的环境,企业经营压力需要减轻,适 时延续税收优惠政策对小微企业渡过难

关至关重要。值得注意的是,根据国家 税务总局公告2021年第5号规定,小规 模纳税人发生增值税应税销售行为,合 计月销售额未超过15万元(以1个季度 为1个纳税期的,季度销售额未超过45 万元)的,免征增值税。所以,小规模纳 税人增值税暂执行1%优惠政策和小规模 纳税人月销售额未超15万元(季度未超 45万元)免征增值税政策大家不要记混。

小寒

邂逅新年首场雪

气中的小寒于1月5日到来,民俗中

说,小寒正值三九前后,标志着一年

中最寒冷的日子开始。1月5日早

上,聊城市民迎来了2022年首场小

雪,小寒和小雪,来了一场完美的邂

布降水报告:1月4日20时至1月5

日11时全市平均降水量0.2毫米,最

大降水点出现在阳谷县,为1.1毫

米,莘县降水量为0.7毫米,其余县

(市、区)微量降水或无降水。

聊城市气象局1月5日11时发

本报讯(记者 张琪)二十四节

蔬菜生产平稳 供应能力正常

寒潮当前 提前防范

本报讯(记者 刘敏)"大棚蔬菜, 不怕温度低,就怕阴天时间长。"而本 次降温幅度较大,光照不足,会严重 影响设施蔬菜生产。1月5日,天空 中又飘起雪花,市农业农村局研究员 朱传宝建议菜农及时做好防范。

今冬,聊城初雪即暴雪。不过, 在之后的一个多月时间内,聊城的天 气比较平稳。"与之前相比,现在市场 上蔬菜价格降了不少。"朱传宝说,从 蔬菜的价格来看,当前的蔬菜生产平 稳,供应能力正常。

此时正是越冬茬设施蔬菜的生 产阶段,一旦光温不适官就会影响产 量,因此菜农要做好辅助加热物品的 准备工作。

在寒潮到来时,保温是保障蔬菜 生产不受影响的关键。朱传宝建议, 采用棚室内搭建中、小拱棚形成多层 覆盖,减少热量散失,对芹菜、菠菜的 生产很有效,日光温室要做到封闭严 实,补漏洞及破损农膜,防止透风降 温,保温被要早盖晚揭,阴天时可仅 在中午时间揭开透光3至5个小时。

"要做到随降雪随清除,以防雪 大压塌大棚。"朱传宝指出,低温雪天 严禁浇水,以免降低地温加重冷害, 防止因湿度过大而引发病害,浇水施 肥措施在天气稍晴时进行,并注意浇

对于能够采收上市的蔬菜,在低 温雪天要抢收上市,以免过度坠秧而 影响后期产量。



本报讯(文/图 记者 苑莘)1月5日 上午,壬寅年生肖虎邮票全国同步首发, 聊城邮政及各县(市、区)集邮营业厅举行 了线下首发仪式。

《壬寅年》特种邮票是中国邮政发行 的第四轮生肖虎邮票,一套2枚,邮票图 案名称分别为:国运昌隆、虎蕴吉祥,全套 邮票面值为2.40元。该套邮票内容由著

名画家冯大中先生创作,"国运昌隆"描绘 了一只气字轩昂的上山虎形象,传达出国 家蒸蒸日上、满怀雄心壮志的含义;"虎蕴 吉祥"描绘了面容温婉的虎妈妈带着两只 小虎的温馨场景,寓意儿孙兴旺、家庭美 满。该套邮票在全市指定邮政网点、集邮 网厅、中国邮政手机客户端和中国邮政微 邮局集邮微信商城进行销售。

聊城市邮政分公司还正式启用了著名 邮品设计家任怀平设计的壬寅年斗虎巷 (临)纪念邮戳和壬寅年斗虎屯纪念邮戳。

这个元旦假期 文明旅游成风尚



2022年元旦假期,古城四条大 街上的游客身影较往年少了些许, 但光岳楼、山陕会馆等旅游景点仍 是游客的热门选择。因疫情防控需 要,前来旅游的游客需要提前线上 预约,进入景区时要佩戴口罩、测量 体温、扫描健康码、刷身份证或闸机 口人脸识别。程序虽然繁琐,但记 者发现,在工作人员和志愿者的引 导下,人口各项工作有条不紊、秩序 井然。人口合理布局,工作人员各 司其职,游客自觉排队,文明旅游蔚 然成风。

记者发现,古城主要通道随处 可见文明旅游提醒标牌,各路段垃 圾桶分布合理。此外, 古城街道上 还分布有文明旅游志愿者、警务亭、 游客接待点……景区工作人员时刻 提醒游客排队并保持安全距离,同 时,为游客提供旅游咨询服务。景 区内,游客自觉将垃圾投放到垃圾 桶;在各个景区、景点人口排队区, 游客们自觉排队等候;在公共休闲 区,游客们用餐后主动带走垃圾。

讲卫生、懂礼仪、守秩序、爱护 环境和公共设施……这些日常的公 民行为基本规范,在旅游过程中同 样不能忘记。如此一来,游客们不 仅能欣赏旅途美景,也能成为别人 眼中亮丽的风景。 赵琦

民革聊城市委提案建议优化村庄规划 市自然资源和规划局答复

《聊城市村庄规划管理办法》已起草制定



聊城是农业大市,村庄数量多,村庄 规划建设相对粗犷、土地集约利用程度 有待提高,村域产业协调发展路线有待 深化细化。2021年聊城两会期间,民革 聊城市委提交了《优化村庄规划与土地 整治策略,助力我市乡村建设持续健康 发展》的提案。市自然资源和规划局答 复称,聊城已起草制定了《聊城市村庄规 划管理办法》,2021年12月17日已开始 面向社会公开征求意见。

民革聊城市委在提案中说,村庄规 划的核心目的是优化农村规划布局和资 源要素的合理配置,夯实农业农村统筹 协调发展的基础,拓宽建制村管辖范围, 拓宽了村民推选村干部的空间,并有效 缩减村级运行管理成本。然而这些良好 的政策初衷在执行层面却出现了各种误 读和错行。为此,民革聊城市委建议,做 好统筹规划,村庄规划系统布局;村庄规 划必须让农民参与讨论参加决策;从土 地整治人手,合理谨慎引入建设方和资 本方,优化利润分配比例;做好村庄规划 后的土地流转和产业规划。

对此,市自然资源和规划局答复表 示,按照上级部署,市自然资源和规划局 指导各县(市、区)县域统筹,以乡镇为单 元,基本明确搬迁撤并类、集聚提升类、 特色保护类、城郊融合类、暂不分类等5 种村庄类型,在明确村庄分类基础上,统

筹城乡发展,顺应乡村发展规律和演变 趋势,优化乡村地区保护开发格局,做好 县域层面村庄布局规划,当前市辖区以 及各县(市)的村庄布局规划已全部编制 完成。聊城市自然资源和规划局在全省 较早组织编制完成了《聊城市村庄规划 设计导则》,提出村庄规划全县统筹布 局,以乡镇为单元,结合村庄类型和生活 圈范围,以一个行政村或几个行政村为 单位统筹推进村庄规划。今后聊城将推 进"多规合一"村庄规划编制工作,对有 条件、有需求的村庄逐步实现应编尽编, 同时,提高村庄规划编制质量,把土地整 治、产业发展、乡村旅游、田园综合体以 及农村各项配套设施建设等统筹考虑、 统筹规划,推动各类规划在村域层面"多 规合一"。 陈金路